[image: image9.png]B SRR TrEASEApon s S





[image: image1.png]


2019年中考物理试题分类汇编

——能源与可持续发展专题

1.（2019南通，11）北斗卫星导航系统与地面光纤通信共同组成现代通信，将于2020年实现全球覆盖．卫星利用太阳能电池板获得能量，太阳能属于     能源．卫星是使用      与地面站通信的，而光纤传递信息利用了光的          （选填“反射”或“直线传播”）原理． 
2.（2019长春，13）煤是      （选填“可”或“不可”）再生能源．相等质量的煤和木柴完全燃烧，煤放出的热量比木柴的多，说明煤的热值比木柴的热值           。
3.（2019泸州，15）泸州新农村建设公共设施安装了大量的太阳能路灯。每当夜幕降临，太阳能路灯同时亮起，这些路灯与控制它的开关之间连接方式是______联的；太阳能是太阳内部______（选填“核聚变”或“核裂变”）反应而来的，它是______（选填“可再生”或“不可再生”）能源。
4.（2019临沂，21）2019年1月3日“嫦娥四号”探测器在月球背面成功降落，右图是“玉兔二号”巡视器与“嫦娥四号”着陆器分离时的照片。“玉兔二号”巡视器的影子是因为光的______形成的；太阳能电池板利用的太阳能属于______（选填“可再生”或“不可再生”）能源；太阳能电池板给充电电池充电时，充电电池相当于______（选填“用电器”或“电源”）。
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5.（2019哈尔滨，27）自然界中，能量的转化和转移过程遵守     定律. 水能和风能都属于     能. 
6.（2019达州，15）某单缸四冲程汽油机正常工作时飞轮的转速为2400r/min，若每次做功冲程对外所做的有用功为300J，则该汽油机的输出功率为　   　W，所使用的燃料是　   　能源（选填“可再生”或“不可再生”）。

7.（2019苏州，16）煤、石油、天然气是_______能源(选填“可再生”成“不可再生”)，核能是日前被广泛应用的新能源我国已建成十余座核电站，它们是利用________(选填“核裂变”或“核聚变”)反应所释放的能量来发电的

8.（2019贵港，15）太阳能是一种_____能源（选填“可再生”或“不可再生”）；超市条形码识别仪的光敏二极管的主要材料是_____（选填“半导体”“超导体”或“纳米材料”）。

9.（2019海南，12）海南有丰富的太阳能资源，太阳能热水器使用广泛。太阳能是_______（选填“可再生”或“不可再生”）能源。太阳能热水器在加热水时，把太阳能转化为_________。

10.（2019辽阳，3）如图是一款太阳能座椅，椅子顶部安装的硅光电池板，可储备能量供晚间使用，下列说法正确的是
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A. 硅光电池板是由超导材料制成的

B. 硅光电池板可以将太阳能转化为电能

C. 太阳能来源于太阳内部氢核的裂变

D. 太阳能属于不可再生能源
11.（2019湘潭，11）下列有关能源的说法正确的是（　　）

A．石油是二次能源


B．煤炭的大量燃烧不会导致温室效应


C．天然气是可再生能源


D．太阳能可转化为电能

12.（2019宜宾，4）下列说法中正确的是

A．物理老师讲课时声音洪亮是指声音的音调高

B．利用超声波清除人体内的结石是利用声传递信息

C．“一人吸烟，众人受害”，是因为分子在不停地运动

D．我国海域深处蕴藏的大量“可燃冰”属于可再生能源

13.(2019怀化，1)下列属于不可再生能源的是
A.煤
B.风能
C.太阳能
D.水能
14.（3分）（2019聊城，）下列有关信息和能源的说法正确的是（　　）

A．风能和水能都是不可再生能源


B．光纤通信是利用电流传递信息的


C．Wi﹣Fi无线上网是通过电磁波来传递信息的


D．在太阳内部，透过核裂变释放出巨大核能

15.（2019威海，5）下列关于太阳能的说法，错误的是（　　）

A．太阳能是一次能源


B．太阳能是由核聚变产生的


C．当前我国能源消费以直接利用太阳能为主


D．太阳能是可再生能源

16.（2019淄博，9）如图是一款太阳能LED灯，下列相关说法错误的是
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A. LED灯是由半导体材料制成的

B. LED灯可以把太阳能转化为电能

C. 太阳能是可再生能源

D. 太阳能是太阳内部发生核裂变释放的能量

17.（2019黔东南，10）小王路过加油站时闻到了汽油的气味，这是汽油分子作　   　，汽油属于　   　（选填“可再生”或“不可再生”）能源；将质量为100kg、初温为20℃的水加热到40℃，水吸收了　   　J的热量[c水＝4.2×103J/（kg•℃）]。

18.（2019德州，15）氢弹是利用氢核的　  　（选填“裂变”或“聚变”）在瞬间释放的能量，核能是　  　（选填“可再生”或“不可再生”）能源。

19.（2019武威，8）2018年11月，我国对“人造太阳”研究有了重大突破，等离子体中心电子温度达到一亿摄氏度。“人造太阳”利用氢核________（选填“裂”或“聚”）变来获得巨大能量。天然气是城市家庭常用的能源，天然气是________（选填“可再生”或“不可再生”）能源。

20.（2019河北，13）能源家族中，有煤，石油、风能、水能，核能、太阳能等，属于不可再生能源的有　   　；电能是　   　（选填“一次能源”或“二次能源“）。它可以使电动机转动，同时产生内能散失在空气中，但这些内能却无法自动转化为电能，该现象说明能量转化具有　   　性。

21.（2019鄂州，14）下列说法正确的是

A. 当有人触电时应立即切断电源

B. 家中多个大功率用电器可以在同一插线板上同时使用

C. 光缆通信中光在光纤里一直沿直线传播

D. 太阳能、风能、核能都是可再生能源

22.(2019扬州，6）下列说法正确的是

A. 0℃的物体没有内能

B. 物体具有内能，也同时具有机械能

C. 只要设计巧妙，永动机就可以制成

D. 核能属于可再生能源

23.（2019盐城，1）下列利用不可再生能源发电的是

A. 水力发电           B. 风力发电           C.光伏发电          D.核能发电
24. (2019泰州，7）以下属于非清洁能源的是

A. 太阳能
B. 煤炭
C. 风能
D. 水能

25.（2019巴中，7）下列关于能源说法正确的是（　　）

A．太阳能是清洁能源
B．核能是可再生能源


C．煤是新型能源
D．电能是一次能源

26.(2019遂宁，3)关于能源、信息和声音，下列说法正确的是（　　）
A. 太阳能、风能，水能、核能，天然气等都属于可再生能源
B. 我国自主建立的北斗卫星定位系统是利用电磁波传递信息的
C. 广场舞的伴奏音乐“震耳欲聋”，这里的“震耳欲聋”指的是乐音的音调高
D. 中考期间学校路段禁止鸣笛，这是在传播过程中碱弱噪声
27.（2019昆明，13）6月5日是世界环境日，为减少环境污染和生态破坏，实现节能减排，中国在沿海地区大力推广风力发电。这种发电方式是把_______转化成电能：在众多能源中，煤、石油、天然气和铀矿等都属于_______（选填“可再生”或“不可再生”）能源。

28.（2019淮安，11）如图所示是淮安某路口安装的一种太阳能交通信号灯。太阳能属于____（选填“可再生”或“不可再生”）能源，用________材料制成的LED（发光二极管）交通信号灯日夜发光，提醒着人们注意交通安全。 
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29.（2019连云港，12）有一定值电阻，当其两端的电压为9V时，通过它的电流为0.9A，它的电阻是_____Ω；如果它两端的电压为15V，迪过它的电流是_____A；核电站是利用核_____（选填“聚变”或“裂变”）产生的能量发电的；在汽车制动过它的动能转化为地面、轮胎、空气的内能，但这些内能无法自动转化回去，这是因为能量的转移和转化是有_____的。

30.（2019南充，12）十九大报告提出：“绿水青山就是金山银山”，倡导保护环境，使用新能源势在必行，太阳能等新型能源属于___________能源（填“可再生”或“不可再生”）；4G通信技术在进行信息、文件等材料的传输过程中，是靠___________来传输的，华为5G时代即将来临，将会让人们的生活更加方便快捷。

31.（2019岳阳，6）2019年6月4日，“美丽中国，我是行动者”环保宣传活动在岳阳南湖广场举行。下列做法与活动主题不相符的是（　　）

A．短距离出行用自行车代替机动车

B．将城市的生活垃圾回收后在郊区焚烧

C．禁放烟花爆竹

D．回收废旧电池

32.（2019岳阳，7）关于材料、信息和能源的说法正确的是（　　）

A．制作手机芯片的主要材料是超导体

B．北斗卫星导航系统（BDS）是靠电磁波来定位的

C．煤、石油、可燃冰都是可再生能源

D．能量是守恒的，所以我们不需要节约能源

33.(2019宁夏,7)下列与物理知识有关的说法正确的是

A．太阳能、风能、天然气是目前正在努力研究、开发的新能源，它们都是可再生能源

B．如果所有的力突然全部消失，在空中运动的足球将做匀速直线运动

C．水在凝固过程中不断放出热量，温度下降

D．家庭电路中空气开关跳闸了．可能是电灯开关中的两根导线相碰
34.（2019齐齐哈尔，9）“北国好风光，尽在黑龙江”，建设人与自然和诺共存的美丽家园，打响蓝天保卫战，能源问题已成焦点，全球能源将发生巨大变革。下列关于能源问题说法正确的是（　　）

A．天然气燃烧产生的二氧化碳，不会加剧地球温室效应


B．煤是不可再生的化石能源，它在能源领域重要性有所降低


C．地下石油资源取之不尽用之不竭，可无限开采


D．核电站可完全替代火电站，因为核能是可再生能源
35.（2019年郴州，1）自然界有些能源一旦消耗就很难再生，因此我们要节约能源。下列能源属于不可再生能源的是（　　）

A．石油
B．风能
C．水能
D．太阳能

36（2019无锡，1）下列属于可再生能源的是（　　）

A．石油
B．煤炭
C．核燃料
D．太阳能

37.（2019黄石，5）能源科技的发展促进了人类文明的进步，下列有关能源的说法错误的是（　　）

A．目前的核电站是靠原子核的裂变进行发电的


B．能量转化是守恒的，所以能源是取之不尽用之不竭的


C．风力发电机将风能转化为电能


D．水能、太阳能都是可再生能源

38.（2019吉林，7）我们听到的风声是由空气      产生的；风能可以在自然界里源源不断地得到，风能属于         能源。
39.（2019鸡西，24）“页岩气”是蕴藏在岩层中的天然气，被誉为未来的能源“明星”，天然气属于　   　（填“可再生”或“不可再生”）能源；完全燃烧0.1m3天然气可放出　   　J的热量（天然气热值为3.2×107J/m3）。

40.（2019长春，13）煤是      （选填“可”或“不可”）再生能源．相等质量的煤和木柴完全燃烧，煤放出的热量比木柴的多，说明煤的热值比木柴的热值           。
41.（2019南京，1）下列能源中，属于可再生能源的是（　　）

A．天然气
B．煤
C．石油
D．风能

42.（2019宿迁，4）“跨越时空，漫游地球”离不开电磁波和能源，下列相关认识，错误的是（　　）
A.“嫦娥四号”探测器能从月球上发回月背的影像图；说明电磁波能在真空中传播
B.我国5G技术世界领先，该技术采用无线电波传输信息，无线电波是电磁波
C.太阳是人类的“能源之母”，煤、石油、风能、水能等能源都是间接来自太阳能
D.能量在转化或转移过程中总量保持不变，所以不必担心能源危机
43.(2019衡阳，9)能源、信息、材料是现代社会发展的三大支柱，下列说法正确的是

A. 超导材料可用来制作电饭锅的发热体，且发热效率更高

B. 太阳能、核能等新能源都属于可再生能源

C. 手机的芯片使用的材料主要是半导体

D. 卫星导航是利用超声波来定位导航

44.．(2019娄底，7)下列关于能源与可持续发展及信息传递的叙述中正确的是（　　）

A．石油是可再生能源

B．娄底广播电台发射的电磁波是靠电流的迅速变化产生的

C．北斗3号卫星定位系统传递信息利用的是超声波

D．太阳内部每时每刻都在发生着核裂变释放巨大的核能

45.（2019桂林，9）为了减少能源的利用对环境的污染和破坏，下列做法不正确的是（）

A.大力发展风力发电




B.大力发展火力发电

C.减少化石燃料的使用




D.开发使用电能驱动的电动汽车

46.（2019吉林7，）我们听到的风声是由空气      产生的；风能可以在自然界里源源不断地得到，风能属于         能源。

47.（2019沈阳，17）核能属于___（选填“可”或“不可”）再生能源。1g铀235全部裂变释放的能量相当于2100kg的煤完全燃烧放出的热量。若这些热量被0℃的水完全吸收，则在1标准大气压下，最多可以将     kg的水从0℃刚好加热至沸腾。【水的比热容为4.2×103J/ (kg·℃)，煤的热值为3×107J/kg】

48.（2019龙东，24）“页岩气”是蕴藏在岩层中的天然气，被誉为未来的能源“明星”，天然气属于　   　（填“可再生”或“不可再生”）能源；完全燃烧0.1m3天然气可放出　   　J的热量（天然气热值为3.2×107J/m3）。

49.（2019湘西州，14）下列能源属于不可再生能源的是（　　）

A．风能
B．石油
C．水能
D．太阳能

2019年中考物理试题分类汇编

——能源与可持续发展专题答案

1.（2019南通，11）北斗卫星导航系统与地面光纤通信共同组成现代通信，将于2020年实现全球覆盖．卫星利用太阳能电池板获得能量，太阳能属于     能源．卫星是使用      与地面站通信的，而光纤传递信息利用了光的          （选填“反射”或“直线传播”）原理．
【答案】可再生  ；  电磁波 ；  反射

2.（2019长春，13）煤是      （选填“可”或“不可”）再生能源．相等质量的煤和木柴完全燃烧，煤放出的热量比木柴的多，说明煤的热值比木柴的热值           。
【答案】不可；更大

3.（2019泸州，15）泸州新农村建设公共设施安装了大量的太阳能路灯。每当夜幕降临，太阳能路灯同时亮起，这些路灯与控制它的开关之间连接方式是______联的；太阳能是太阳内部______（选填“核聚变”或“核裂变”）反应而来的，它是______（选填“可再生”或“不可再生”）能源。
【答案】并  ； 核聚变 ；  可再生
4.（2019临沂，21）2019年1月3日“嫦娥四号”探测器在月球背面成功降落，右图是“玉兔二号”巡视器与“嫦娥四号”着陆器分离时的照片。“玉兔二号”巡视器的影子是因为光的______形成的；太阳能电池板利用的太阳能属于______（选填“可再生”或“不可再生”）能源；太阳能电池板给充电电池充电时，充电电池相当于______（选填“用电器”或“电源”）。
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【答案】直线传播   可再生   用电器
5.（2019哈尔滨，27）自然界中，能量的转化和转移过程遵守     定律. 水能和风能都属于     能. 
【答案】能量守恒；可再生的清洁（一次）

6.（2019达州，15）某单缸四冲程汽油机正常工作时飞轮的转速为2400r/min，若每次做功冲程对外所做的有用功为300J，则该汽油机的输出功率为　   　W，所使用的燃料是　   　能源（选填“可再生”或“不可再生”）。

【答案】6000；不可再生。

7.（2019苏州，16）煤、石油、天然气是_______能源(选填“可再生”成“不可再生”)，核能是日前被广泛应用的新能源我国已建成十余座核电站，它们是利用________(选填“核裂变”或“核聚变”)反应所释放的能量来发电的

【答案】    (1). 不可再生    (2). 核裂变

8.（2019贵港，15）太阳能是一种_____能源（选填“可再生”或“不可再生”）；超市条形码识别仪的光敏二极管的主要材料是_____（选填“半导体”“超导体”或“纳米材料”）。

【答案】 （1). 可再生 （2). 半导体

9.（2019海南，12）海南有丰富的太阳能资源，太阳能热水器使用广泛。太阳能是_______（选填“可再生”或“不可再生”）能源。太阳能热水器在加热水时，把太阳能转化为_________。

【答案】    (1). 可再生    (2). 内能

10.（2019辽阳，3）如图是一款太阳能座椅，椅子顶部安装的硅光电池板，可储备能量供晚间使用，下列说法正确的是
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E. 硅光电池板是由超导材料制成的

F. 硅光电池板可以将太阳能转化为电能

G. 太阳能来源于太阳内部氢核的裂变

H. 太阳能属于不可再生能源
【答案】B

11.（2019湘潭，11）下列有关能源的说法正确的是（　　）

A．石油是二次能源


B．煤炭的大量燃烧不会导致温室效应


C．天然气是可再生能源


D．太阳能可转化为电能

【答案】D

12.（2019宜宾，4）下列说法中正确的是

A．物理老师讲课时声音洪亮是指声音的音调高

B．利用超声波清除人体内的结石是利用声传递信息

C．“一人吸烟，众人受害”，是因为分子在不停地运动

D．我国海域深处蕴藏的大量“可燃冰”属于可再生能源

【答案】C

13.(2019怀化，1)下列属于不可再生能源的是
A.煤
B.风能
C.太阳能
D.水能
【答案】A

14.（3分）（2019聊城，）下列有关信息和能源的说法正确的是（　　）

A．风能和水能都是不可再生能源


B．光纤通信是利用电流传递信息的


C．Wi﹣Fi无线上网是通过电磁波来传递信息的


D．在太阳内部，透过核裂变释放出巨大核能

【答案】C 

15.（2019威海，5）下列关于太阳能的说法，错误的是（　　）

A．太阳能是一次能源


B．太阳能是由核聚变产生的


C．当前我国能源消费以直接利用太阳能为主


D．太阳能是可再生能源

【答案】C

16.（2019淄博，9）如图是一款太阳能LED灯，下列相关说法错误的是
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A. LED灯是由半导体材料制成的

B. LED灯可以把太阳能转化为电能

C. 太阳能是可再生能源

D. 太阳能是太阳内部发生核裂变释放的能量

【答案】D

17.（2019黔东南，10）小王路过加油站时闻到了汽油的气味，这是汽油分子作　   　，汽油属于　   　（选填“可再生”或“不可再生”）能源；将质量为100kg、初温为20℃的水加热到40℃，水吸收了　   　J的热量[c水＝4.2×103J/（kg•℃）]。

【答案】无规则运动；不可再生；8.4×106。

18.（2019德州，15）氢弹是利用氢核的　  　（选填“裂变”或“聚变”）在瞬间释放的能量，核能是　  　（选填“可再生”或“不可再生”）能源。

【答案】聚变；不可再生。

19.（2019武威，8）2018年11月，我国对“人造太阳”研究有了重大突破，等离子体中心电子温度达到一亿摄氏度。“人造太阳”利用氢核________（选填“裂”或“聚”）变来获得巨大能量。天然气是城市家庭常用的能源，天然气是________（选填“可再生”或“不可再生”）能源。

【答案】    (1). 聚    (2). 不可再生

20.（2019河北，13）能源家族中，有煤，石油、风能、水能，核能、太阳能等，属于不可再生能源的有　   　；电能是　   　（选填“一次能源”或“二次能源“）。它可以使电动机转动，同时产生内能散失在空气中，但这些内能却无法自动转化为电能，该现象说明能量转化具有　   　性。

【答案】煤、石油、核能； 二次能源；方向。

21.（2019鄂州，14）下列说法正确的是

A. 当有人触电时应立即切断电源

B. 家中多个大功率用电器可以在同一插线板上同时使用

C. 光缆通信中光在光纤里一直沿直线传播

D. 太阳能、风能、核能都是可再生能源

【答案】A

22.(2019扬州，6）下列说法正确的是

A. 0℃的物体没有内能

B. 物体具有内能，也同时具有机械能

C. 只要设计巧妙，永动机就可以制成

D. 核能属于可再生能源

【答案】B

23.（2019盐城，1）下列利用不可再生能源发电的是

A. 水力发电           B. 风力发电           C.光伏发电          D.核能发电
【答案】D

24. (2019泰州，7）以下属于非清洁能源的是

A. 太阳能
B. 煤炭
C. 风能
D. 水能

【答案】B

25.（2019巴中，7）下列关于能源说法正确的是（　　）

A．太阳能是清洁能源
B．核能是可再生能源


C．煤是新型能源
D．电能是一次能源

【答案】A。

26.(2019遂宁，3)关于能源、信息和声音，下列说法正确的是（　　）
A. 太阳能、风能，水能、核能，天然气等都属于可再生能源
B. 我国自主建立的北斗卫星定位系统是利用电磁波传递信息的
C. 广场舞的伴奏音乐“震耳欲聋”，这里的“震耳欲聋”指的是乐音的音调高
D. 中考期间学校路段禁止鸣笛，这是在传播过程中碱弱噪声
【答案】B
27.（2019昆明，13）6月5日是世界环境日，为减少环境污染和生态破坏，实现节能减排，中国在沿海地区大力推广风力发电。这种发电方式是把_______转化成电能：在众多能源中，煤、石油、天然气和铀矿等都属于_______（选填“可再生”或“不可再生”）能源。

【答案】(1). 风能(2). 不可再生

28.（2019淮安，11）如图所示是淮安某路口安装的一种太阳能交通信号灯。太阳能属于____（选填“可再生”或“不可再生”）能源，用________材料制成的LED（发光二极管）交通信号灯日夜发光，提醒着人们注意交通安全。 
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【答案】  (1). 可再生  (2). 半导体

29.（2019连云港，12）有一定值电阻，当其两端的电压为9V时，通过它的电流为0.9A，它的电阻是_____Ω；如果它两端的电压为15V，迪过它的电流是_____A；核电站是利用核_____（选填“聚变”或“裂变”）产生的能量发电的；在汽车制动过它的动能转化为地面、轮胎、空气的内能，但这些内能无法自动转化回去，这是因为能量的转移和转化是有_____的。

【答案】    (1). 10    (2). 1.5    (3). 裂变    (4). 方向

30.（2019南充，12）十九大报告提出：“绿水青山就是金山银山”，倡导保护环境，使用新能源势在必行，太阳能等新型能源属于___________能源（填“可再生”或“不可再生”）；4G通信技术在进行信息、文件等材料的传输过程中，是靠___________来传输的，华为5G时代即将来临，将会让人们的生活更加方便快捷。

【答案】 (1). 可再生 (2). 电磁波

31.（2019岳阳，6）2019年6月4日，“美丽中国，我是行动者”环保宣传活动在岳阳南湖广场举行。下列做法与活动主题不相符的是（　　）

A．短距离出行用自行车代替机动车

B．将城市的生活垃圾回收后在郊区焚烧

C．禁放烟花爆竹

D．回收废旧电池

【答案】B

32.（2019岳阳，7）关于材料、信息和能源的说法正确的是（　　）

A．制作手机芯片的主要材料是超导体

B．北斗卫星导航系统（BDS）是靠电磁波来定位的

C．煤、石油、可燃冰都是可再生能源

D．能量是守恒的，所以我们不需要节约能源

【答案】B

33.(2019宁夏,7)下列与物理知识有关的说法正确的是

A．太阳能、风能、天然气是目前正在努力研究、开发的新能源，它们都是可再生能源

B．如果所有的力突然全部消失，在空中运动的足球将做匀速直线运动

C．水在凝固过程中不断放出热量，温度下降

D．家庭电路中空气开关跳闸了．可能是电灯开关中的两根导线相碰
【答案】B

34.（2019齐齐哈尔，9）“北国好风光，尽在黑龙江”，建设人与自然和诺共存的美丽家园，打响蓝天保卫战，能源问题已成焦点，全球能源将发生巨大变革。下列关于能源问题说法正确的是（　　）

A．天然气燃烧产生的二氧化碳，不会加剧地球温室效应


B．煤是不可再生的化石能源，它在能源领域重要性有所降低


C．地下石油资源取之不尽用之不竭，可无限开采


D．核电站可完全替代火电站，因为核能是可再生能源
【答案】B

35.（2019年郴州，1）自然界有些能源一旦消耗就很难再生，因此我们要节约能源。下列能源属于不可再生能源的是（　　）

A．石油
B．风能
C．水能
D．太阳能

【答案】A。

36（2019无锡，1）下列属于可再生能源的是（　　）

A．石油
B．煤炭
C．核燃料
D．太阳能

【答案】D。

37.（2019黄石，5）能源科技的发展促进了人类文明的进步，下列有关能源的说法错误的是（　　）

A．目前的核电站是靠原子核的裂变进行发电的


B．能量转化是守恒的，所以能源是取之不尽用之不竭的


C．风力发电机将风能转化为电能


D．水能、太阳能都是可再生能源

【答案】B。

38.（2019吉林，7）我们听到的风声是由空气      产生的；风能可以在自然界里源源不断地得到，风能属于         能源。
【答案】振动、可再生

39.（2019鸡西，24）“页岩气”是蕴藏在岩层中的天然气，被誉为未来的能源“明星”，天然气属于　   　（填“可再生”或“不可再生”）能源；完全燃烧0.1m3天然气可放出　   　J的热量（天然气热值为3.2×107J/m3）。

【答案】不可再生；3.2×106。
40.（2019长春，13）煤是      （选填“可”或“不可”）再生能源．相等质量的煤和木柴完全燃烧，煤放出的热量比木柴的多，说明煤的热值比木柴的热值           。
【答案】不可；更大

41.（2019南京，1）下列能源中，属于可再生能源的是（　　）

A．天然气
B．煤
C．石油
D．风能

【答案】D。

42.（2019宿迁，4）“跨越时空，漫游地球”离不开电磁波和能源，下列相关认识，错误的是（　　）
A.“嫦娥四号”探测器能从月球上发回月背的影像图；说明电磁波能在真空中传播
B.我国5G技术世界领先，该技术采用无线电波传输信息，无线电波是电磁波
C.太阳是人类的“能源之母”，煤、石油、风能、水能等能源都是间接来自太阳能
D.能量在转化或转移过程中总量保持不变，所以不必担心能源危机
【答案】D
43.(2019衡阳，9)能源、信息、材料是现代社会发展的三大支柱，下列说法正确的是

A. 超导材料可用来制作电饭锅的发热体，且发热效率更高

B. 太阳能、核能等新能源都属于可再生能源

C. 手机的芯片使用的材料主要是半导体

D. 卫星导航是利用超声波来定位导航

【答案】C

44.．(2019娄底，7)下列关于能源与可持续发展及信息传递的叙述中正确的是（　　）

A．石油是可再生能源

B．娄底广播电台发射的电磁波是靠电流的迅速变化产生的

C．北斗3号卫星定位系统传递信息利用的是超声波

D．太阳内部每时每刻都在发生着核裂变释放巨大的核能

【答案】B。

45.（2019桂林，9）为了减少能源的利用对环境的污染和破坏，下列做法不正确的是（）

A.大力发展风力发电




B.大力发展火力发电

C.减少化石燃料的使用




D.开发使用电能驱动的电动汽车

【答案】B

46.（2019吉林7，）我们听到的风声是由空气      产生的；风能可以在自然界里源源不断地得到，风能属于         能源。

【答案】振动、可再生；

47.（2019沈阳，17）核能属于___（选填“可”或“不可”）再生能源。1g铀235全部裂变释放的能量相当于2100kg的煤完全燃烧放出的热量。若这些热量被0℃的水完全吸收，则在1标准大气压下，最多可以将     kg的水从0℃刚好加热至沸腾。【水的比热容为4.2×103J/ (kg·℃)，煤的热值为3×107J/kg】

【答案】不可；1.5×105
48.（2019龙东，24）“页岩气”是蕴藏在岩层中的天然气，被誉为未来的能源“明星”，天然气属于　   　（填“可再生”或“不可再生”）能源；完全燃烧0.1m3天然气可放出　   　J的热量（天然气热值为3.2×107J/m3）。

【答案】不可再生；3.2×106。

49.（2019湘西州，14）下列能源属于不可再生能源的是（　　）

A．风能
B．石油
C．水能
D．太阳能

【答案】B。
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